



顾问：梁俊祥、容子、意如香、吴永健、吴家明  
 社长：沈德民博士（教授）  
 总编辑：李卓辉  
 编辑部：李卓辉、赵书凝、韦林汕、孙美玲、谭建源、赵周欢、张瑞钊、何磊、  
 网站：www.haribanbaru.com  
 电话：081318597128

公元2022年5月2日（星期一）

第578期

# 佐科维伉俪与日惹苏丹共同过开斋节 总统曾询问四位部长有意参选2024年总统

（本报讯）佐科维总统伉俪于五月一日到达日惹，并于次日开斋节早上与日惹苏丹十世夫妇一起，在日惹皇宫大教堂与民众一同参加开斋节祷告，祝福全国人民节日快乐、国泰民安。总统伉俪还通过视频向副总统玛鲁阿敏长老夫妇致以节日问候。祷告结束后，佐科维伉俪回到梭罗住家，与家人一同过节，接受来自官方或亲属的节日祝福，其中令人关注的，包括国防部长普拉博沃带领他的唯一儿子Didit 前往祝福，参与友好互动的还有梭罗市长，佐科维长子。

普拉博沃十分活跃。他于5月2日上午也在雅加达先到梅加瓦蒂住家向原第五任总统全家拜节，当时在场会见的著名人物有

国会议长布安、梅加瓦蒂儿子布拉南达(Prananda)、国家情报局长布迪、斗争民主党秘书长哈斯托和智深要员谷莫洛、普拉博沃儿子Didit也参与。显然，普拉博沃正大力开展其争取2024年总统大选获胜的机会。

根据斗争民主党智深要员透露，他曾在不久前向佐科维总统直接询问，总统已直接反对修改宪法，不再寻求续任第三届总统，那么为延续佐科维的亲民政策继续实施，他是否关注有那些部长要参加竞选下届总统？佐科维明确表示，他确实询问了相关部长，有四位部长已表明将参选2024年总统大选，希望佐科维赞同。这四位部长分别为：1) 国防部长普拉博沃，他是大印

尼党总主席；

2) 经济统筹部长 艾朗卡·哈尔达托，他是从业党总主席；

3) 国营企业部长艾力克，他拥有庞大的企业集团；

4) 旅游与创意部长善迪·务诺，2019年届副总统候选人。

根据斗争民主党高层透露，佐科维总统十分关注这四位候选人的支持率，经常查询民调机构的调查结果，并关注相关部长的活动进程。可以肯定的是，佐科维总统十分关注的是，他的继任者是否能继续贯彻实施他当前的施政纲领，以确保国家建设继续走在正确的前进道路。（小全）

## 印尼民众时隔两年再欢度开斋节 国会议长吁警惕新冠病毒传播

（抗击新冠肺炎）印尼民众时隔两年再欢度开斋节  
 国会议长吁警惕新冠病毒传播

中新社雅加达5月2日电（记者 林永传）5月2日是印尼今年的开斋节。因新冠疫情被印尼政府禁止了两年的开斋节各种庆祝活动今年得以重现。

祈祷是开斋节印尼穆斯林必须履行的礼仪。2日一大早，雅加达伊斯蒂克拉尔清真寺——这座可容纳25万人的东南亚最大清真寺，前来祈祷的人群挤满了室内礼拜大厅、室外庭院和停车场。该清真寺负责人称当日多达30万人前来祈祷，因为人数太多，参加祈祷的人虽然都戴着口罩，但已无防疫社交距离的要求。

当天，有数万名游客涌进了雅加达北部海边安佐尔(Ancol)公园旅游区，许多游客在公园游玩时摘下了口罩。

印尼自2020年3月初暴发新冠疫情，已连续两年禁止民众开斋节返乡和举办聚集性庆祝活动。今年随着疫情的缓解，印尼政府允许民众在完成疫苗接种情况下返乡过节和举办庆祝活动。

印尼今年开斋节公共假期长达10天，交通部门估计将有超8000万人在假期出行。该国卫生部门、军方和警方在机场、码头、车站和高速公路休息区等公共场所设置了许多新冠疫苗临时接种点，方便返乡民众接种疫苗。

据印尼卫生部数据，开斋节当天近49万人接种了第三剂新冠疫苗。至此该国已有超1.99亿人接种了新冠疫苗，其中超1.65亿人完成了两剂接种、超4018万人接种了第三剂加强针。

当天，印尼国会议长普安通过社交媒体呼吁该国民众在与家人团聚欢度开斋节时，应对新冠病毒的传播保持警惕。普安强调，在开斋节欢聚的时候，不要忘记遵守防疫卫生规定。她说“防止新冠病毒传播是对亲人的保护”。

印尼官方当天下午通报，该国过去24小时内新增新冠确诊病例168例，累计确诊6047208例；新增死亡14例，累计死亡156287例。

过去两年的开斋节假期过后，印尼都出现了新冠病例激增的现象。此前包括总统佐科在内的多位官员均提醒公众，过节时莫忘防疫。（完）



印尼华裔总会会长黄德新祝福开斋节宽恕包容，节日快乐。



佐科维总统伉俪与日惹苏丹十世夫妇开斋节祈祷后在王宫内合影。